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дисципліни. Якщо цілі лежать у площині тіньової економіки, то фінансова 

стратегія буде протилежною. 

Таким чином, роль стратегії забезпечення фінансової безпеки у системі 

економічної безпеки підприємства полягає у забезпеченні безперервності 

господарської діяльності за рахунок запобігання неплатоспроможності та 

кризового фінансового стану впродовж періоду функціонування підприємства. 

Стратегія фінансової безпеки підприємства, як невід'ємна частина стратегії 

його розвитку, виступає механізмом вирішення двох основних проблем, з 

якими стикається будь-яке підприємство, а саме: пошук оптимальної структури 

капіталу та побудова системи фінансового менеджменту. Значення оптимальної 

структури капіталу підприємства, що утворюється як збалансований грошовий 

потік від усіх видів діяльності, полягає у можливостях мінімізації ризиків 

фінансової незалежності. 

При цьому слід зазначити, що складні умови розвитку фінансової сфери та 

забезпечення фінансової безпеки, зумовлені війною, спонукали керівництво 

багатьох підприємств до більш пильного аналізу можливих шляхів 

удосконалення системи фінансової безпеки: процес розробки напрямів 

удосконалення системи фінансової безпеки підприємства дозволяє 

максимально використовувати фінансові ресурси; необхідність внесення 

коригувань до системи забезпечення фінансової безпеки потребує 

комплексного аналізу недоліків у діяльності підприємств. 

До напрямів підвищення фінансової безпеки можна запропонувати такі дії: 

провести коригування структури джерел фінансування у бік збільшення більш 

стабільних та скорочення найбільш короткострокових пасивів, а саме 

кредиторської заборгованості; зниження потреби у фінансових джерелах за 

рахунок позбавлення від незадіяних активів. 
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відомостей про внутрішнє і зовнішнє середовище підприємства, яку 

використовують для оцінки й аналізу економічних явищ та процесів для 

розроблення і прийняття управлінських рішень. 

Для прийняття зважених і вигідних управлінських рішень в умовах 

воєнної економіки та повоєнного відновлення керівникам і менеджерам 

підприємства необхідно володіти правдивою, неупередженою та достовірною 

інформацією про господарську діяльність підприємства. Прийняття рішень, які 

впливають на поточну діяльність підприємства, в кінцевому підсумку визначає 

результати діяльності в кінці звітного періоду, визначені за даними 

бухгалтерського обліку і відображені в фінансовій звітності. Тому обліково-

аналітична система на підприємстві є важливим організаційним етапом роботи 

господарюючого суб’єкта в сучасних умовах воєнної економіки. 

Не менш важливим залишається питання забезпечення аналітичної 

служби правдивою інформацією, так як від цього залежить достовірність 

аналітичних розрахунків. При аналізі результатів діяльності аналітиками 

використовується інформація уже зведеного характеру, тому дотримання 

основних вимог відображення в обліку первинної інформації є дуже важливим 

етапом організації обліку на підприємстві в умовах воєнної економіки та 

повоєнного відновлення. 

Сучасна система управління підприємством прямо залежить від 

інформаційного забезпечення про його фінансовий стан та діяльність. 

Користувачі фінансових звітів зацікавлені в трьох типах інформації: 

1) Інформація про діяльність в минулому дає змогу оцінити успішність 

діяльності підприємства та ефективність управління в умовах воєнної 

економіки. 

2) Інформація про поточний стан підприємства дозволяє оцінити успіхи і 

невдачі, але найважливішим є те, що користувачі забезпечуються необхідною 

інформацією для оцінки переміщення грошових коштів і потенційного 

прибутку підприємства в умовах війни. 

3) Інформація про діяльність підприємства в майбутньому в умовах 

повоєнного відновлення  . 

Показники результатів діяльності формуються за даними фінансового та 

управлінського обліку, які об'єднуються в обліково-аналітичній системі 

підприємства і являються обліково-аналітичною інформацією. 

Обліково-аналітична інформація формується в обліково-аналітичній 

системі, яка об’єднує роботу бухгалтерії та економічної служби підприємства.  

В умовах в умовах воєнної економіки та повоєнного відновлення така система 

повинна забезпечувати користувачів всією необхідною інформацією, що 

міститься в облікових регістрах та внутрігосподарській звітності, і тим самим 

створювати умови управлінському персоналу для комплексного оцінювання 

діяльності підприємства та прийняття обґрунтованих рішень. 

Вважаємо, що обліково-аналітична система являє собою збір, реєстрацію, 

опрацювання облікової інформації на етапі бухгалтерського обліку, контроль і 

перевірку на етапі аудиту та аналіз, планування, прогнозування на етапі 
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аналітичної роботи, з метою надання користувачам достовірної і неупередженої 

інформації. 

Необхідно відмітити, що система інформаційно-аналітичного 

забезпечення є складовою загальної системи управління та фінансово-

економічної безпеки, вона базується тільки на даних бухгалтерського обліку і 

здійснюється працівниками бухгалтерії. Її суть в умовах в умовах воєнної 

економіки та повоєнного відновлення  полягає в об’єднанні облікових та 

аналітичних операцій в один процес, проведення оперативного мікроаналізу, 

забезпеченні безперервності даного процесу і використанні його результатів 

при формуванні рекомендацій для прийняття управлінських рішень. При цьому 

загальна методологія і нормативні положення обліку і аналізу 

удосконалюються для раціонального використання в єдиній інформаційно-

аналітичній системі. 

 
Список використаних джерел: 

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Украї-ні: Закону України :                  

№ 996-ХІУ від 16.07.99 р. зі змінами та доповненнями  

2. Безродна Т. М. Обліково-аналітичне забезпечення управління підприємством: 

визначення сутності поняття [Електронний ресурс] / Т. М. Безродна // Вісн. 

Східноукраїнського нац. ун-ту ім. В. Даля. — 2019. — № 10 (128). – Ч. 2. 

3. Гудзинський О. Д. Теоретичні аспекти формування обліково-аналітичного 

механізму менеджменту / О. Д. Гудзинський, Г. Г. Кірейцев, Т. М.  Пахомова // Облік і 

фінанси АПК. — 2018. — № 3. — С. 89–93. 

4. Камінська Т. Г. Обліково-аналітичний процес: його зміст стадії / Т. Г. Камінська// 

Наук. вісн. НАУ. — 2019. — Вип. 50. — С. 313–318. 

 

 

ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА ОПТИМІЗАЦІЮ 

БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ ОРГАНІЗАЦІЙ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

Жосан Г. В., канд. екон. наук, доцент, Бондар Б. А., здобувач третього 

(освітньо-наукового) рівня на здобуття ступеня доктора філософії 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Вплив технологій штучного інтелекту на оптимізацію бізнес-процесів 

умовах цифровізації організацій є значущим та многогранним. Штучний 

інтелект сприяє автоматизації та ефективності через роботизацію рутинних 

завдань, прогнозування ринку, аналіз даних для прийняття рішень, підтримки 

клієнтського сервісу та оптимізації ланцюга постачання. Також, вона відкриває 

можливості для персоналізації послуг та підвищення кібербезпеки. Загалом, 

використання штучного інтелекту призводить до покращення продуктивності 

та конкурентоспроможності організацій у цифровому середовищі. Важливо 

враховувати етичні та правові аспекти впровадження таких технологій. 

Ці технології сприяють трансформації традиційних бізнес-моделей, 

надаючи організаціям можливість адаптуватися до змін в швидкозмінному 


